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BRM.0012.5.8.2025.AM 
Protokół nr 15/2025 z posiedzenia Komisji Kultury. 
 
Data posiedzenia: 03.09.2025 r. 
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4-5 
Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 12:00 
Godzina zakończenia posiedzenia: 12:40 
Prowadzący obrady: Przewodnicząca Komisji Kultury – Pani Ewa SADKOWSKA 
Biuro Rady Miasta: Pani Alicja MAZUR 
 
W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy Radni członkowie Komisji. 
 
Goście uczestniczący w posiedzeniu: 

1. Pan Maciej STACHURA Wiceprezydent Miasta Katowice 
2. Pan Krzysztof KRAUS Wydział Kultury 
3. Pan A. B. Dyrektor Narodowej Orkiestry Symfonicznej Polskiego Radia w Katowicach  

 
Punkt 1. 
Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA przywitała gości zaproszonych na 
posiedzenie Komisji, Państwa Naczelników, Radnych członków Komisji oraz pozostałych 
uczestników posiedzenia. Następnie poddała pod głosowanie porządek obrad posiedzenia.  
 
Porządek obrad: 
1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
3. Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie kultury. 
4. NOSPR – plany nowej dyrekcji na kolejny sezon. 
5. Opiniowanie projektów uchwał. 
6. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
7. Zakończenie posiedzenia. 
 
Radni członkowie Komisji, jednogłośnie - 10 głosami „za”, przyjęli porządek obrad 
posiedzenia. 
 
Punkt 2. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poinformowała zebranych, że projekt 
protokołu nr 14/2025 (BRM.0012.5.7.2025.AM) z posiedzenia Komisji Kultury w dniu 
09.07.2025 r. był zamieszczony w materiałach dla Państwa Radnych członków Komisji  
w aplikacji e-Sesja. Członkowie Komisji mieli okazję zapoznać się z nim. 
 
Wobec braku uwag ze strony Państwa Radnych, Przewodnicząca Komisji poddała pod 
głosowanie projekt protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
 
Komisja Kultury jednogłośnie - 10 głosami „za”, przyjęła protokół nr 14/2025 
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(BRM.0012.5.7.2025.AM) z posiedzenia komisji w dniu 09.07.2025 r. 
 
Punkt 3. 
Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie kultury. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poprosiła o przedstawienie Bieżącej 
informacji Prezydenta Miasta w zakresie kultury. 
(Załącznik nr1) 
 
Pan Naczelnik K. KRAUS przedstawił informację. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA podziękowała za przedstawienie 
informacji, a następnie otworzyła dyskusję w przedmiotowym punkcie porządku obrad. 
 
Pani Radna E. GRODZKA – ŁOPUSZYŃSKA poinformowała, że w kościele Ewangelicko-
Augsburskim w Katowicach w ramach obchodów urodzin miasta w dniu 16.09.20255  
o godz. 18:00 odbędzie się koncert pt. „Fratres”, poprzedzony nabożeństwem ekumenicznym 
w intencji wszystkich Katowiczan.  
 
Pan Naczelnik K. KRAUS poinformował o jubileuszu Zespołu Śpiewaków Miasta Katowice 
Camerata Silesia w dniu 11.09.2025r. w siedzibie NOSPR-u. Dodał, że jest bardzo dużo 
wydarzeń towarzyszących głównym obchodom urodzin miasta. Wspomniał  
o odsłonięciu urodzinowego muralu miasta na Placu Wolności. 
 
Wobec braku dalszych pytań i uwag ze strony Państwa Radnych członków Komisji, 
Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawioną informację, stwierdziła, że Komisja 
przyjęła ją do wiadomości.  
 
Punkt 4. 
NOSPR – plany nowej dyrekcji na kolejny sezon. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA przedstawiła nowego Dyrektora 
Narodowej Orkiestry Symfonicznej Polskiego Radia w Katowicach Pana A. B., a następnie 
poprosiła go o przedstawienie informacji na temat planów i zamierzeń w związku z objęciem 
stanowiska. Poprosiła o informacje na temat planów, dotyczących nowego sezonu. 
Podziękowała Panu Dyrektorowi za obecność i udział w posiedzeniu Komisji. 
 
Pan Dyrektor A. B. podziękował za zaproszenie do udziału w posiedzeniu Komisji Kultury. 
Zaznaczył, że stanowisko Dyrektora Narodowej Orkiestry Symfonicznej Polskiego Radia  
w Katowicach objął w dniu 1 września br., a spotkanie chciałby wykorzystać do 
przedstawienia siebie oraz swoich planów wobec NOSPR. Zaznaczył, że z ogromną radością 
objął tę funkcję. Jest człowiekiem od lat związanym z obszarem kultury i działalnością w 
sferze kultury. Praca w NOSPR jest dla niego ogromnym zaszczytem oraz wyzwaniem. Zna tę 
instytucję i orkiestrę, a na przestrzeni wielu lat współpracował z wieloma muzykami, 
zapraszając ich do różnych projektów koncertowych, nagraniowych, realizowanych zarówno 
w Polsce, jak i poza granicami kraju. Przekazał informacje na temat swojego 
dotychczasowego doświadczenia zawodowego. Pan Dyrektor podkreślił, że chciałby rozwijać 
orkiestrę. Zaznaczył, że jest pod wrażeniem Strefy Kultury, NOSPR jest dumą Katowic, jest to 
własność miasta, samorządu, mieszkańców, ale jest to również duma polskiej kultury. Na 
dzień dzisiejszy nie wyobrażamy sobie życia kulturalnego w Katowicach bez NOSPRU. 

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/323383/komisja-materialy-%E2%80%94-309-1_3490185.pdf
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Przedstawił dwumiesięcznik i kalendarium koncertów, które w tym sezonie będą odbywały 
się w NOSPR. Podkreślił, że ten sezon został w całości zaplanowany przez poprzednią 
dyrekcję i cały zespół pracowników, ponieważ w takiej instytucji planuje się z dużym 
wyprzedzeniem. Aktualnie planuje się kolejny sezon. Jest on już w części zaplanowany  
i sięgamy do 2027 i 2028 roku. To, że obecny sezon został zaplanowany jest dla niego dużym 
komfortem, ponieważ ma czas, żeby lepiej poznać instytucję, planować przyszłe rzeczy,  
a jednocześnie realizować bieżące sprawy administracyjne związane z orkiestrą. Są to 
kwestie codziennego administrowania i funkcjonowania oraz decyzje związane z najbliższymi 
wydarzeniami. Wyjaśnił, że na początku sezonu artystycznego orkiestra wyjeżdża do Japonii, 
a następnie poinformował, co będzie się działo w najbliższym sezonie. Poinformował, że  
4 października odbędzie się wielki koncert jubileuszowy NOSPR, ponieważ w tym roku 
NOSPR obchodzi 90-lecie istnienia. Kończąc Pan Dyrektor podziękował, zaprosił do 
współpracy, wyraził wolę spotkań, jeśli będzie taka potrzeba i podkreślił, że jest do 
dyspozycji zarówno Rady Miasta, jak i Zarządu Miasta. 
 
Przewodnicząca Komisji Pani E. SADKOWSKA podziękowała Panu Dyrektorowi za 
przedstawienie informacji, życzyła powodzenia. Następnie Przewodnicząca Komisji oddała 
głos Panu M. STACHURZE Wiceprezydentowi Miasta Katowice. 
 
Pan M. STACHURA Wiceprezydent Miasta Katowice powitał Pana Dyrektora w Katowicach, 
pogratulował mu objęcia stanowiska. Podkreślił, że cieszy go decyzja komisji konkursowej  
i wybór Pana A. B. na stanowisko Dyrektora NOSPR. NOSPR dla wszystkich mieszkanek  
i mieszkańców Katowic, to miejsce szczególne, miejsce, które robi taki wielki efekt „wow”. 
Wszyscy w Katowicach są dumni z tej instytucji. Podkreślił, że poprzedniczki Pana Dyrektora 
postawiły wysoko poprzeczkę, jeśli chodzi o zarzadzanie instytucją i jeśli chodzi o efekty. 
Wyraził przekonanie, że dotychczasowe doświadczenie, wykształcenie, portfolio, dotychczas 
zrealizowane projekty są gwarantem tego, że ta poprzeczka zostanie co najmniej tak wysoko 
jak była. A pewnie powędruje jeszcze dalej. Jest przekonany, że instytucja będzie rozwijała się 
dalej i że to dobrze świadczy o nowym Dyrektorze, że zamierza czerpać z dorobku 
poprzedników, wykorzystując to, co dotychczas było dobre. Wiemy że Pan Dyrektor ma dużo 
swoich nowych pomysłów, więc zakładamy że to będzie takie świetne połączenie najlepszych 
praktyk, które do tej pory były i wszystkich nowych pomysłów. Trzymamy kciuki, żeby Pan 
Dyrektor to zrealizował. Zadeklarował wsparcie oraz współpracę z NOSPR-em. Podkreślił, że 
zawsze układała się ona bardzo dobrze. Pani Przewodnicząca Ewa Sadkowska zawsze jako 
człowiek Kultury pilnuje tego żeby ta współpraca między różnymi klubami między osobami, 
które tutaj siedzą była bardzo dobra, kreatywna, twórcza. Zawsze nas wszystkich przy tym 
stole łączy to, że chcemy działać dla rozwoju Katowic i za tą współpracę też Pani 
Przewodniczącej i Państwu Radnym bardzo dziękuję, bo wiem że będzie to ważne dla 
Dyrektora, że też będzie mógł na was liczyć. Mamy tutaj wśród wszystkich Radnych rozmaite 
kompetencje, więc też zapewne Radni będą służyli Panu Dyrektorowi wsparciem i takie 
wsparcie będzie potrzebne. Z naszej strony zapewniamy o współpracy i trzymamy kciuki żeby 
Pan Dyrektor dał radę zrealizować wszystkie swoje pomysły.  
 
Punkt 5. 
Opiniowanie projektów uchwał. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poinformowała, że w dniu dzisiejszym 
na posiedzenie komisji nie wpłynął żaden projekt uchwały. 
 
Punkt 6. 



4 

 

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poinformowała, że na posiedzenie 
Komisji do wiadomości wpłynęło pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, z 
którym Państwo Radni mogli się zapoznać. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
chciałby zgłosić wniosek w tym punkcie porządku obrad. 
 
Pani Radna B. MAŃDOK pogratulowała Panu Dyrektorowi objęcia stanowiska oraz 
podkreśliła, że wierzy we współpracę. Zapytała, czy w planach jest realizacja warsztatów dla 
dzieci ze szkół podstawowych. Zaznaczyła, że od czterech lat próbuje się dostać na takie 
warsztaty i niestety nie ma miejsc. Zapytała, czy będzie taka oferta.  
 
Pan Dyrektor A. B. jest to ciekawy i ważny głos. To bardzo cieszy, że jest takie 
zapotrzebowanie, instytucja kultury jest po to, żeby takie zapotrzebowanie realizować. Nie 
zamykamy się, tylko staramy się zwiększyć tę dostępność, żeby rzeczywiście można było 
obsłużyć możliwie dużą liczbę dzieci, jeśli chodzi o warsztaty. Zaznaczył, że przyjrzy się temu. 
Podziękował za te informacje. Podkreślił, że obserwował i rozmawiał z działem edukacji na 
przestrzeni ostatnich tygodni. Tych projektów rzeczywiście jest sporo, one są zróżnicowane, 
ale przyznał, że gdzieś w tle pojawia się głos, że nie można się dostać i liczba miejsc jest 
ograniczona. Poinformował, że chciałby na pewno zrealizować otwarte koncerty, czy próby 
dla dzieci i młodzieży. Docelowo chciałby, żeby na koncerty było wpuszczane tyle, ile możemy 
dzieci i młodzieży, ponieważ każdy młody człowiek, który dotknie i posłucha może być 
potencjalnym odbiorcą w przyszłości. Chciałby, żeby oprócz koncertów dla dzieci i młodzieży, 
które są wpisane do umowy i takiego porozumienia z miastem, dotyczącymi właśnie 
organizowania tego rodzaju koncertów, dołożyć do tego również próby otwarte dla 
młodzieży. Może to być dla nich niezwykłą ciekawostką zobaczyć orkiestrę. Podkreślił, ze tak 
to sobie wyobraża w przyszłości.  
 
Pani Radna E. GRODZKA – ŁOPUSZYŃSKA zaznaczyła, że wspiera głos Pani Radnej  
B. MAŃDOK, ponieważ naprawdę bardzo dużo dzieci nie ma możliwości dostać się do NOSPR-
u. Zaznaczyła, że jako nauczyciel w szkole średniej muzycznej również dostrzega taką 
potrzebę. Byłoby super, gdyby ci młodzi ludzie, mogli zobaczyć taką orkiestrę na żywo. 
 
Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA zamknęła 
dyskusję w przedmiotowym punkcie porządku obrad.  
 
Punkt 7. 
Zakończenie posiedzenia. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za 
udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady komisji. 
 
        Przewodnicząca  
        Komisji Kultury 
 
        Ewa SADKOWSKA 
Protokołowała:  
Alicja MAZUR 

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/323383/pismo-ministerstwa-kultury-i-dziedzictwa-narodowego-25082025r_3484302.pdf

